

欢歌庆丰年 聚首话桑麻

——我市城乡共庆丰收节



丰收节迎泽分会场，乡亲们上台表演“三句半”。

谷穗低垂，玉米金黄，又到一年丰收季。9月23日，在第四个“中国农民丰收节”到来之际，我市各县（市、区）农民群众组织多种活动，共同分享丰收的喜悦。

“农交会”上展成果

9月23日，第七届中国（山西）特色农产品交易博览会（简称“农交会”）在晋中市太谷区山西省农产品国际交易中心举行。我市也借此机会，向省内外来宾展示太原现代都市农业取得的成就。

今年我市组织了70多家企业参展，参展规模是历届最大的一次。此外，我市还组织了清徐清泉山庄、阳曲桦桂示范园、万向农业科技园区、杏花岭区采薇庄园和迎泽区森栖谷小镇等13家休闲观光农业企业，展现农业产业融合发展的良好势头。

在市级非物质文化遗产晋祠桂花元宵展位前，韩福元和韩伟父子两代传人现场展示“滚”制元宵技艺。如今，韩伟5岁的儿子也加入到了传承人队伍中。在祖孙三代人的共同努力下，晋祠桂花元宵已经在市区开了3家连锁店，焕发出崭新的活力。

市农业农村局局长王素红表示，借助“农交会”这个平台，全面展现太原农业农村的发展成效，目的是进一步展示我市全面推进乡村振兴的决心和信心，持续做强优势产业，延伸产业链，打响特色品牌，推动融合发展，不断提升太原农业农村的影响力和综合实力，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

晋祠水稻成网红

“农交会”首日，我市举行了晋祠大米区域公用品牌推介会。

晋祠大米作为太原农耕文化的品牌，从“晋献嘉禾”到今天，一直被称为“皇家贡米”“北米之最”、华北名产，距今已经有3300多年的种植历史，有“七蒸不烂、味殊而美”之美誉，堪称米中珍品。

为了保护“晋祠大米”种植面积和品质，晋源区将晋祠大米的恢复保护作为推进农业供给侧结构性改革的重要抓手，作为推进乡村振兴、激发农村活力、促进农民增收的重要举措，作为促进全域旅游发展的重要手段，通过强化稻田基础设施建设、推广新品种、引进新技术、提高机械化作业水平、提升加工包装工艺等，主动对标农业发展新形势新任务，加快推动新型经营主体建设，推进晋祠大米产业化发展，努力把晋祠大米打造成富农产业。如今，我市已建立集农业生产、农耕体验、旅游观光、休闲娱乐为一体的现代农业田园综合体，稻田公园也成为游客争相前往的

庆丰收 感党恩 兴乡村

1937年9月24日

毛泽东致电周恩来、朱德等，山西地方党目前应以全力布置恒山、五台、晋陵三大山脉之游击战争，立即开始普遍地组织地方支队和群众组织。一切工作应在敌占太原的设想下作布置的出发点。

1991年9月24日

山西省人民政府在迎泽公园举办“一周两会”（山西友好交流周、山西国际锣鼓节和第二届民间艺术节）“煤海之光”灯展中，发生特大伤亡事故，观灯群众被挤死105人，伤108人。这是一起由于有关领导干部的严重官僚主义的失职行为和有关国家机关工作人员玩忽职守渎职行为造成的大责任事故。1992年11月4日，市中级人民法院以玩忽职守罪对事故中构成犯罪的人员作出了判处。

（中共太原市委党史研究室供稿）



藜麦测产迎丰年

“经农技人员测产定准，我们种的580亩藜麦亩产可达150公斤，总产8.7万公斤，取得了实实在在的大丰收。”9月23日，古交市常山种植养殖专业合作社负责人郝海英脸上洋溢着丰收的喜悦。

山坡上，一大片五彩藜麦随风摇曳，呈现出火红、金黄、紫红等五彩斑斓的色彩，宛如一幅天然的油画。农技人员忙着向参加观摩活动的种粮大户介绍藜麦有机旱作的主要技术和种植模式，并通过现场收割机的收获演示，展示藜麦有机旱作机械化收割作业的情况。

“今年古交农业部门推广种植藜麦，我们试着连片种植了500多亩，效果不错，明年打算扩大种植规模，增加收入。”郝海英说。

今年古交市农业农村局积极推进藜麦有机旱作示范区建设。从深松整地、施肥耙耱、地膜覆盖、精播、收获等，实现了全程机械化标准化作业。同时，从产品标准入手，打造标准化示范片区，培育特色品牌，发展订单农业，创新品牌营销，提升产品市场竞争力和附加值，确保藜麦种植增产增效增加农民收入。

迎接生活新起点

9月23日，随着舞蹈《我的家乡大丰收》的热闹开场，由省乡村振兴局主办的“庆小康·迎接生活新起点”庆祝中国农民丰收节活动在阳曲县录古咀村拉开序幕。

活动当天，歌伴舞《在希望的田野上》唱出了广大农民在希望的田野上播种希望收获理想，从一个辉煌走向另一个辉煌，欢快的舞蹈表达出农民丰收的喜悦。活动邀请了娄烦县双井村原第一书记李玲义讲述《我的扶贫故事》，全国脱贫攻坚先进个人、阳曲县南留南村第一书记尤变清讲述《我的精准扶贫历程》，让在场的扶贫干部、农民朋友再次感受到那战天斗地的脱贫奋斗历程。

听着他们的讲述、看着精彩的节目，台下一张张洋溢的笑容，见证着今天越来越甜的新生活。

示范田成“聚宝盆”

“今年谷子的长势不错，再过10来天就能收割了，每亩产量至少在500公斤。”望着即将成熟的谷子，娄烦县杜交曲镇罗家曲村的冯旭东眼神中满是期待。

冯旭东是旺鑫种植专业合作社的负责人，他说：“种下新品种后，小米的亩产量大幅提升，锌含量比普通小米高35%。”合作社把这种小米注册为“晋谷芝”，并开拓了线上线下双渠道销售，与京东商城合作推广娄烦小米，让“晋谷芝”小米走出山西。

吴梅是村里的第一书记，来自太原市血液中心。今年，市血液中心与村里签订了60万元的小米订购合同，每一位献血者都能领到2.5公斤高品质的富锌小米。

示范田不仅产出了高品质的小米，也给不少村民提供了工作岗位。村民张文定一直在合作社打工，他说：“我家里的5亩土地都流转给了合作社，自己啥都不用管，每年还能拿到2000多元的土地流转费，再加上在示范田干活挣的钱，一年下来收入不少哩。”

记者 周皓 司勇 王勇 李杰华 徐方伟
王丹 侯慧琴 通讯员 王璐 梁好 赵国华 文/摄



丰收节迎泽分会场，游客美滋滋地品尝农产品。

市发改委征集服务业规划意见建议

本报讯 9月23日消息，市发改委开始征集太原市服务业“十四五”规划意见建议。

“十四五”时期，是我市率先实现转型出雏型的关键时期。服务业作为我市经济社会发展的主导产业，编制好服务业发展规划对我市加快构建现代产业体系、推进产业结构转型升级具有重要意义。从全市上半年经济运行情况看，第三产业（服务业）实现增加值1323.35亿元，增长11.5%，拉动GDP增长7.31个百分点，对GDP的贡献率为61.9%。

为扩大规划编制的社会参与度，动员全社会力

量共同参与太原市服务业“十四五”规划的编制工作，市发改委邀请全市人民及各方面热心人士为我市服务业“十四五”规划建言献策。对于收到的意见和建议，将认真研究，并在编制规划时予以参考吸纳。

有关服务业“十四五”规划意见建议可以电子邮件、传真、信件等形式发送。具体为：邮箱：sxtyfwy@163.com；传真：0351-3040809；电话：0351-3037986；邮寄地址：太原市发展和改革委员会服务业科，邮编：030002。

（何宝国）

我市启动中国专利奖项目推荐

本报讯 从即日起至10月13日，我市正式启动第二十三届中国专利奖项目推荐工作。

中国专利奖采用项目推荐方式。专利权人需要在10月13日之前，将相关申请材料送至太原市市场监督管理局知识产权保护发展科。市市场监管局对推荐项目的参评资格、申报材料等进行审核，确保相关材料完

整、真实、准确，不存在涉密内容。省市场监管局负责统一组织评审和公示。

中国专利奖项目推荐工作以高质量发展为导向，优先推荐基础研究、应用基础研究、突破“卡脖子”技术难题等方面形成的核心专利。另外，获山西省专利奖一等奖的项目将在同等条件下优先推荐。（张勇）

太原市人民代表大会常务委员会公告

清徐县人大常委会决定接受葛波蔚辞去太原市第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，葛波蔚的代表资格终止。

截至目前，太原市第十四届人民代表大会实有代表349人，出席6人。

特此公告。

太原市人民代表大会常务委员会
2021年9月23日

太原市人民代表大会常务委员会决定任免名单

（2021年9月23日太原市第十四届人民代表大会常务委员会第四十九次会议通过）

决定任命：

尚建军为太原市副市长、市公安局局长。

决定免去：

葛波蔚的太原市副市长、市公安局局长职务。

尖草坪区启动“三级政务服务网络工程”

本报讯 近日，尖草坪区政务服务中心古城街道帮办点投入使用，这是尖草坪区政务服务中心在街道设立的第一个帮办点，标志着尖草坪区“三级政务服务网络工程”启动。

“我要在居住综合楼里开个小饭店，能办不能办？”不少群众在自家的宅基地上建个豆腐作坊，需要什么手续？不少群众在遇到这样的问题时，存在“办糊涂事”“跑冤枉路”的情况，甚至租了房才知道开不成店，花了钱才知道可以免费办。

为进一步解决群众在办理政务服务事宜中存在的难题，尖草坪区行政审批服务管理局、古城街道办事处结合“我为群众办实事”实践活动，率先开展政务合作，探索建成了“三级政务服务网络工程”的第一个节点——古城街道帮办点。目前，在该帮办点可以办理生育服务登记、临时救助等32类公共服务事项以及29项“一网通办”政务服务事项。

“三级政务服务网络工程”启动后，尖草坪区将在乡镇、街道以及村和社区建设高品质便民服务帮办点。同时，结合各点位的不同经济业态、群众生产生活实际，个性化地设置行政审批手续办理流程，让群众在家门口问询、办事，打通行政审批服务群众的“最后一公里”。

据尖草坪区行政审批服务管理局负责人介绍，下一步，该局将继续深入推进“三级政务服务网络工程”，进一步扩大帮办点的办事范围，真正为群众办实事、解难题、送便利。

（王勇、杨莉）

非遗民俗亮相校尉营关帝庙

本报讯 9月23日上午，我市现存最古老的一座关帝庙——校尉营关帝庙揭牌开放，“钟情雅韵、巧手工天——关帝庙里话传承”陈列展举行，扎染、陶艺、面塑、剪纸、皮影等非遗传统技艺精彩亮相，非遗之美融入民众生活。

展览由太原市文物局主办，太原市文物保护研究院、太原市关帝庙博物馆、太原市墨香苑文化艺术有限公司承办。

“钟情雅韵、巧手工天——关帝庙里话传承”陈列展，以校尉营关帝庙及其侧的奶奶庙为基地，展出大类主要为非遗文化、山西民俗，为公众呈现陶艺文化、农耕生活、山西民居、面塑艺术、剪纸艺术、皮影戏、烙葫芦等传统技艺，唤醒民众记忆中的文化自觉，让广大市民走近非遗文化，增强传承山西非物质文化遗产的使命感和自豪感，彰显中国传统文化的独特魅力。

一间展厅里，经植物染色后的布料带着素雅柔和之美，在游客的啧啧称赞声中，植物印染非物质文化传承人任丽琴介绍：“像扎染一样，染色时把布料扎起来叫扎染，染色工艺还有蜡染、渐变染等。染色用到的材料很多，洋葱皮、板蓝根、黄柏、青核桃皮、苏木等都是很好的植物染料。植物染色很环保，染制的色彩更自然。”

瓷刻艺术展厅里，瓷刻爱好者赵红林右手执锤、左手持刀，正在专注刻制一件“枇杷山鸟图”的作品。在她的轻轻敲打下，瓷盘上逐渐显现惟妙惟肖的图案。“这是宋代画家林椿的一件画作，希望通过瓷刻的方式，再现传统文化的魅力，让非遗传统技艺融入更多人的生活。”赵红林说。

（弓凤飞）

县（市、区）、综改区、市直重点部门领导大接访活动公告

为认真贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，落实中央、省委、市委关于信访工作的重大决策部署，及时就地化解矛盾纠纷，切实维护群众合法权益，现将各县（市、区）、综改区和市直重点部门领导干部2021年9月大接访安排如下：

1. 主要领导接访时间为9月6日、9月13日、9月27日；地点为各单位接访场所。

2. 其他领导每日轮流接访。

3. 各单位接访场所要做好常态化疫情防控，及时通风消毒。

特此公告。

太原市信访局
2021年9月24日